
Gastos 
pessoais
com a paixão 
futebol
A relação dos
brasileiros com o esporte



Informações
técnicas

A Serasa e o instituto de pesquisa
Opinion Box coletaram respostas de
consumidores em todo o Brasil, por 
meio de entrevistas quantitativas 
em junho de 2025.

2.940
entrevistas

8% 

25% 

8%

44%

15% 

47%
homens

53%
mulheres

18 a 24 anos

25 a 29 anos

30 a 39 anos

40 a 49 anos

50 anos ou
mais

19% 

12% 

22% 19% 

28% 
Renda alta

50% 

Renda 
baixa

14% 36% 

Renda 
média



Futebol não é 
apenas o esporte 
mais popular do 
Brasil, ele é parte da 
identidade 
nacional



Pergunta: Quais esportes você tem o hábito de acompanhar ou assistir? / E qual deles é o seu esporte preferido?

O futebol faz
parte da vida de

52%

E é o esporte

preferido de mais 
da metade das 

pessoas no país.

3 em
cada 4 
brasileiros.

11% 
vôlei de quadra

6% 
ginástica



Renda familiar

Alta renda

71% 
Baixa renda

75% 77% 
Média renda

E o futebol é 
para todos!

Pergunta: Quais esportes você tem o hábito de acompanhar ou assistir? 

Mulheres Homens

68%
79%

Independentemente de gênero, idade e renda,
há um alto índice dos que acompanham o esporte.

67% 75% 73% 78% 75% 

Faixas etárias
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14%

12%

23%
21%

30%

Pergunta: Em uma escala de 1 a 5, o quanto você se considera fã de futebol? 

1 em
cada 10
brasileiros diz

não ser fã
do futebol.

Apenas

1 – Não sou fã 2 3 4 5 – Sou um grande fã



23% 
se consideram 

torcedores 
fanáticos.

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Eu 
me considero um torcedor fanático

32% 25% 20% 14% 9%

Concordo totalmenteDiscordo totalmente

Você se considera
um torcedor fanático?

23%



34% 13% 23% 14% 16%

das pessoas
dizem que o futebol

tem algum tipo
de influência no 
humor no dia a dia.

Pergunta: O quanto o futebol influencia seu humor 
no dia a dia?

Influencia muitoNão influencia nada

66%
66%



Mulheres Homens

59%
74%

O esporte tem maior influência 
no humor masculino e das classes média e baixa.

Pergunta: O quanto o futebol influencia seu humor no dia a dia?

68% 67% 64% 73% 60% 

Faixas etárias

Renda familiar

Alta renda

68% 
Baixa renda

59% 65% 
Média renda
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3 em cada 4
pessoas 
acreditam que o 
futebol é a cara 
do brasileiro!

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: O 
futebol é a cara do brasileiro



Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: O brasileiro faz loucuras 
por futebol / Qual foi a maior “loucura” que você já fez pelo seu time ou seleção?

40% 

24% 

18% 

15% 

13% 

11% 

11% 

Nenhuma loucura, sou 
torcedor(a) tranquilo(a)

Já chorei por causa de 
uma derrota ou vitória

Já assisti a jogo escondido 
no trabalho ou na escola

Já fiz promessa ou superstição 
para o time ganhar

Já deixei de sair ou viajar para 
não perder um jogo importante

Já briguei ou discuti com 
alguém por causa do time

Já viajei para outro estado 
ou país para ver um jogo

8 em
cada 10
pessoas acreditam que o 

brasileiro faz 
loucuras
pelo futebol.

E são 6 em cada 10 torcedores 
que dizem já ter feito loucuras pelo     
seu time...



O brasileiro que acompanha o esporte tem a

TV aberta e a TV fechada
como meios principais para assistir futebol.

No entanto, 
já existe uma 

presença 
significante do 

Youtube e 
streamings 

como meios 
relevantes para o 

esporte.

Pergunta: E em quais meios você assiste ou acompanha Futebol?

75% 

55% 

42% 

31% 
25% 23% 

TV aberta TV fechada Youtube Streamings Instagram No estádio



Pergunta: Com que frequência você vai a jogos de futebol profissional? / 
No último ano, você foi presencialmente a algum jogo/campeonato de futebol profissional?

dos brasileiros

já foram a um jogo
de futebol profissional.

38%

40%

14%

8%

62% 

Nunca fui

Raramente
(1-2 vezes por ano)

Às vezes
(3-6 vezes por ano)

Frequentemente
(mais de 6 vezes por ano)

55% 
foram a pelo menos

uma partida
no último ano.

Entre esses,



Pergunta: No último ano, você foi presencialmente a algum jogo/campeonato de futebol profissional?

Mulheres Homens

52% 57% 63% 61% 55% 57% 47% 

Faixas etárias

Renda familiar

Alta renda

54% 
Baixa renda

54% 57% 
Média renda

Entre os que já foram a algum jogo na vida, a experiência nos estádios no último ano fez parte da vida de mais da 
metade de homens e mulheres e pessoas de diferentes classes com números similares. 

No entanto, quanto mais novos, maior foi a presença em jogos no estádio, o que pode ser
um indicativo de lugar para socializarem.
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64%

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Eu me 
sinto parte da torcida, mesmo assistindo de casa

dos brasileiros se 
sentem parte da torcida! 

Mesmo assistindo 
de casa,



Pergunta: E você pretende ir a jogos/campeonatos de futebol profissional nos próximos 2 anos, ou seja, até 2027? / A quais desses eventos você pretende ir?

Para os próximos 2 anos há 
interesse dos brasileiros em 
participarem dos eventos de 
futebol:

dizem querer ir a algum
jogo ou campeonato, 
principalmente 
nacionais.

65%

Brasileirão

Copa do Brasil

Libertadores

Campeonato
estadual de futebol

Copa do mundo
masculina

Copa do mundo
feminina

Copa sul-americana

Mundial de clubes

41% 

38% 

25% 

16% 

12% 

9% 

9% 

63% 



Interesse
+ prática

Pergunta: Você já se planejou ou está se planejando financeiramente para comparecer aos eventos que pretende ir? / 
E quanto você imagina gastar com os campeonatos/jogos de futebol profissional que pretende ir até 2027?

Entre R$251 e R$500

Entre R$501 e R$1.000

Entre R$1.001 e R$5.000

Acima e R$5.000

Ainda não sei

18% 

18% 

20% 

25% 

8% 

11% 

Até R$250

Planejamento 
financeiro entra em 
campo para 
torcedores 
pretendem ir em 
jogos até 2027:
53% já estão se 
planejando 
financeiramente.

dos brasileiros pretendem
gastar até R$1.000
com esses eventos esportivos.

Mais da metade



61% 
afirmam que
participariam com mais 
frequência dos eventos
se fossem mais baratos

61% 
acreditam que os eventos de futebol 
não são acessíveis
para o público em geral

Por outro lado...

31% 
afirmam que considerariam
viajar para qualquer 
lugar do mundo
para assistir o seu time

Pergunta:  Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas:

32% 
dizem que estariam
dispostos a pagar mais caro
por uma experiência exclusiva com 
seu time



Interesse
+ prática

Pergunta:  Você costuma comprar ou contratar produtos e serviços relacionados a futebol para você ou para alguém próximo?

28% 

15% 15% 14% 
9% 7% 

Sim, faço 
compras para 
mim mesmo

Sim, faço 
compras para 

meus filhos

Sim, faço 
compras para 

meu/minha 
cônjuge

Sim, faço 
compras para 

amigos e outros 
familiares

Sim, faço 
compras para

outras
pessoas

Sim, faço 
compras para

meus pais

Não faço 
compras 

relacionadas
a futebol

39% 

A conexão emocional do brasileiro com o futebol reflete nos hábitos de consumo:

61%
dizem comprar 
produtos e 
serviços 
relacionados a 
futebol.



Entre eles, camisas de time, produtos licenciados,
os próprios ingressos e as assinaturas de streamings
representam os gastos mais comuns. 

Pergunta: Quais são os itens relacionados a futebol com os quais você costuma gastar?

Camisas de time ou jogadores

Produtos licenciados

Ingressos para jogos

Assinatura de streamings 
ou pay-per-view

Ingressos para eventos esportivos

Jogos e videogames

Sócio-torcedor

Itens de colecionador

Viagens para ver os jogos

Bets/Apostas esportivas

Aplicativos de e plataforma 
de fantasy games

71% 

35% 

34% 

32% 

19% 

15% 

15% 

13% 

12% 

12% 

7% 



15%
dessas 

pessoas dizem 
ter gastos com 

sócio-
torcedor.

Pergunta: Quais são os itens relacionados a futebol com os quais você costuma gastar? / Você nos disse 
que não tem gastos com sócio-torcedor. Você já fez parte de algum programa de sócio-torcedor?

11% 

35% 

12% 

42% 

Já fiz, não tenho mais, mas faria de novo

Nunca fiz, mas tenho intenção de fazer

Já fiz, não tenho mais e não faria de novo

Nunca fiz e não tenho intenção de fazer

Camisas de time ou jogadores

Produtos licenciados

Ingressos para jogos

Assinatura de streamings 
ou pay-per-view

Ingressos para eventos esportivos

Jogos e videogames

Sócio-torcedor

Itens de colecionador

Viagens para ver os jogos

Bets/Apostas esportivas

Aplicativos de e plataforma 
de fantasy games

71% 

35% 

34% 

32% 

19% 

15% 

15% 

13% 

12% 

12% 

7% 

Ainda entre esses gastos,

Entre os 85% que não
têm gasto com sócio-torcedor,

47% demonstram 
interesse em fazer 

parte em algum 
momento. 



Pergunta: Em média, quanto você costuma gastar mensalmente com esses produtos e 
serviços relacionados ao futebol? / No geral, o valor que você gasta mensalmente com 
esportes representa quanto na sua renda mensal?

E, para 7 em cada 10 
dessas pessoas, estes gastos

representam até 5% da 
renda mensal.

Entre esses, METADE gasta por mês até R$100. 
Até 5% Entre 6% e 10% Entre11% e 20% Acima de 20%

20% 

10% 

5% 
65% 

Até R$100 Entre R$101 e 
R$300

Acima de 
R$300

Não tem gastos 
mensais

45% 

27% 

9% 

19% 

Para os brasileiros que costumam 
comprar itens relacionados ao futebol,

os gastos mensais são 
realidade para 81%.



Pergunta: Agora, nos diga o quanto concorda ou não com cada uma das frases abaixo: Eu acredito que o futebol tem um papel social importante no Brasil

67%

acreditam
que o esporte

tem um papel
social importante

no país.

O futebol vai além 
do esporte em si. 
Ele exerce um

papel social
para os brasileiros.



12% 13% 26% 36% 13%se sentem
mais próximos
de seus familiares 
e amigos 
quando assistem 
futebol juntos.

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas 
frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto 
concorda ou não com cada uma delas: Eu me 
sinto mais próximo da minha família ou amigos 
quando assistimos futebol juntos

Concordo totalmenteDiscordo totalmente

49%

49%
O esporte também aproxima:



E, mesmo que

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Eu 
acredito que o futebol brasileiro perdeu parte de sua magia nos últimos anos

7 em cada 10
brasileiros acreditem que o futebol brasileiro

tenha perdido sua magia... 



Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Eu 
acredito que o futebol brasileiro perdeu parte de sua magia nos últimos anos

Classes 
mais altas
e pessoas 
mais velhas

Renda familiar

Alta renda
63% 

Baixa renda
76% 69% 

Média renda

53% 61% 69% 69% 75% 

Faixas etárias

Gênero

Feminino
64% 70% 

Masculino

têm maior 
percepção de 
decepção com o 
futebol brasileiro. 
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4 em cada 10
brasileiros têm 
acompanhado 
mais o esporte nos 
últimos anos!

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Nos últimos 
anos passei a acompanhar mais futebol



Renda familiar

Alta renda
43% 

Baixa renda
37% 45% 

Média renda

53% 40% 43% 44% 37% 

Faixas etárias

Gênero

Feminino
40% 46% 

Masculino

Por outro lado, os mais jovens 
demonstram estar 
acompanhando mais o 
esporte, assim como as 
classes média e baixa.

Um público 
renovado para 
o esporte
pode trazer força para este 
que é o preferido
do brasileiro.

Pergunta: Agora, vamos te mostrar algumas frases e gostaríamos que nos dissesse o quanto concorda ou não com cada uma delas: Nos últimos 
anos passei a acompanhar mais futebol
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